
江 苏 工 业 学 院

2010年攻读硕士学位研究生入学考试 (初试 )试卷 ·

考试科目: 综合化学 (A)  (本科日
`总
分 150分 ,考试时间 3小时)

请考生注意:试题解答请考生务必做在专用“答题纸”上;其它地方的解答将视为无
效答题,不予评分。

一、单项选择题 (本大题共34小题,每题 1.5分 ,共计 51分 )

1.向含有等浓度 I和 Cl的混合溶液中逐滴加入A吵⒀3溶液,当 AgI开

始沉淀时,溶液中I和 Cr的浓度的比值 (CI^/Cσ )为 : (  )

m)l;f:) 4.6× 10刁 ; lC) 2.2× 1J; @)无法判断
(已知: ‰

Θ
mgcD=1· 8× 1σ

10;‰
⒐AgD=8.3× 1σ17;)

2.在 ⒛,0mL0.10mO1。 Lˉ 1氨水中,下列 pH值最大的是:(  )

m)加入⒛,o mL0,100mol· L· 1HCl;

(B)力口入 20,0mL0.100mol· Lˉ1HAc(K宇 =1.75 × 10ˉ5);

(C)力”
`20.0mLo.100mol·

Lˉ
1HF(K孑=6.6× 10∥b;

@)加入 10.0mL0,100mol· Lˉ 1H2SO4。

3.若乙醇的离子积常数 p胛=⒛。中性乙醇溶液的pH是 : (   )
(A)20;   (B)15;   (C)10;   (D) 7。

4.下列分子中与NH4+的杂化轨道类型完全相同的是:   (  )

(A)NH3;   (B)CC⒕ ;   (C)CS⒉   (D)H2O。

5.下列哪一个溶液具有缓冲作用 :            (  )

(A)50mLo,1mol/L NaOH中 力口
'`25mL0,1mol/L HAc(B)50mLo,1mol/L HAc中 力口
'`25mLo,1mol/L NaOH(C)50mL0.1mol/L HCl中 力叱入 25mL0。 I mol/LNH4Cl

(D)50mLo,1mol/LNH4Cl中力酊入 25mLo,1mol/L HCl
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6.某元素的原子最外层只有两个
`=0的
电子,该元素在周期表中必定

不属于:                       (  )

(A)s区 元 素; (B)歹 s区 元 素 ;

(C)歹 区 元 素; ①)`区 元 素。
7.在标准状态下 MnO2与盐酸不反应,MnO2只有与浓瀚酸反应才能得

C12(g),由 此可知,由 MnO2/Mn2+和 α2/C1这两电对组成的原电池

的电动势 :

(A) Eθ (0, E<0;  (B)E寺 (0, E>0;

(C) Eθ >0,  E<0;  (C)Ee>0,  E>0 。

8.在 Feα3溶液中加入过量的氨水,Fc←III)的主要存在形式是:(  )
(A) [FC(NH3)4]3+; (B)[FCtNH3)d3+;(C) FC(OH》 ;  (D) [FCCh]。

9.某金属离子 ED「队 配合物的 lgKNlY=20,若 金属离子浓度为 0.01mol/L,

在只考虑 EDTA酸效应的情况下,滴定该金属离子的坨α Yα)允许的

最大值为 :

(A)8   (B) 10   (C)12

(      )

(D)14

10.He与 H2O分子间的作用力有:            (  )
(A)色散力;o)诱导力;⒆)色散力+诱导力;tD)氢键。

11.在离子晶体的下列性质中,哪一个不受晶格能的影响?   ( )

(A)熔 点;⑾)沸 点;⒆)颜 色;①)硬 度。
⒚.在配离子lC∝cn)2㈧ H3)2]卜 中,中心离子 Co卜的配位数是:( )

A 3 B 4    C 5    D 6

13.用酸碱滴定直接测定苯甲酸Φr夕=4.21)最合适的指示剂为: ( )
(A)甲基红o严HIll=5.O)  (B)酚酞o'HIll=9,1)
(C)百里酚酞ω胛Hh=1o,o) (D)甲 基橙⑿胛Hh≡ 3,4)

14.在使用金属指示剂时,若 M In非常稳定,使得溶液颜色难以发生变

化,这种现象称为 :
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(A)指示剂的封闭现象  ⒄) 指示剂的僵化现象

(O指示剂的酸效应   @) 指示剂的配位效应

15.在分子晶体中,分子内原子之问的结合力是。

(A)共价键;  tB) 离子键; ⒆)金属键; lD) 范德华力。

16.下列各电子亚层不可能存在的是:            ( )

(A)8s;  (B)6而 1 (C)§
`; (D)?办

17.下列分子中,中心原子不采用 sp3杂化轨道成键是:    (  )

(A) BIT3; (B)NH3; (C) H2O; (D)CC140

18.pH=2。 OO的有效数字是:     (  )

(A)3位   (B)2位    (C)1位    (D)不 确定

19.反应 :I2+2s2O32^=2I+琨 O62ˉ ,是碘量法中主要的反应 ,它应在什么条

件下进行 :                       (  )
(A)碱性   (B)强 酸性 (C)中 性或弱酸性   (D)加 热

20.下列碳止离子最稳定性是 ( )

A CH3CH2+    B(CH3)2CH+   C(CH3)3C+

21.下列化合物发生亲核加成反应的活性最小是 ( )
o           o          o
l|               |l              l|

A CH3CH       B CH3CCH3    C CF3CH

”。下列化合物发生 SN1反应的最快的是 ( )

♀
H3             

♀
H3           ♀

H3

A   3cˉ
::1Hj      3Cˉ 8ˉ:HCH3   C 

♀
HCH2CH2:r

r        cH3

⒛。下列化合物与 AgN03的乙醇溶液反应最快的是 ( )

A CH3CH2CH2CH2Br      B  (CH3)3CBr     C CH3cH2::ξ r

叨。下列化合物发生亲电取代反应最容易的是( )
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八 ~⒏ 妓
Br

“。下列化合物发生水解反应速度最慢的是 ( )

A引 产 ¤ :引 产 。饥
c引
产
(H2D引

产 。
又
c吒

27.下列化合物碱性最弱是 (

AC冖 N叱  :《
亠
N渑C%

♂
25.下列化合物发生 SN2反应最快的是 (

A53⒏♂
γ

B
r

C

α
o

NO2

‘

、 
 
D

)

o吧

c 〔()) D谬
:r

0CH3

CO毗

zB。 下列化合物水解反应生成酚最难的是 (

A◇ :

N○2

”。下列化合物与 Br2/H2O反应的最快的是

AO"⒏
0∝ 砘 COσ

sO。 下列化合物酸性最强的是 (  )

AO蛔 啷
0⒁

Cα
0蛔

D Om

31.下列化合物与 Znc12/浓 HCl反应最慢的是 (

A (CH3)CoH   B (CH3)2CHoH  c CH3CH20H

m。 下列化合物 E1反应最快的是 ( )
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ss。 反-⒈甲基-3-叔丁基环己烷最稳定的构象是 (

A卜 αm山 :卜 毗

C(CH3)3CH3

“。下列化合物能与饱和 NaHsO3反应的是 (
0

∵
3尸叽 0

||

C  CH3CH2CCH2CH3

二、问答题 (本芩芯
5小题,共计 矽 分 )

1。 已知分析天平每次读数的误差为±0.1mg,若要求分析结果达到 0,1%

的准确度,问至少应称取多少克试样 ? (6分 )

2.试设计简要方案测定含有 Mg2+、 Pb2+和 Al3+三离子混合溶液中各离子

的浓度(离子浓度约为 0,010mol/L)。

已知:圯
'PbY=18.⒄

,培俨‰gY=8.7,l垡‰Y=16.3 (13分 )

3.有三种酸⒆比)2AsO2H,¤CH2COOH,C比 COOH,它们的凡值分别是

6.4× 10J,1.4× 105,1.%× 105。 欲配制pH=6,50的缓冲溶液,用哪种

酸最好 ?为什么 ? (1o分 )

4.用 KMn%法测定铁时,要在较强的酸度下进行—般用 H2SO4控制酸

度,能否用 Hα 或 IrN⒐ ?为什么 ? (1o分 )

5.试写出 :As的 电子排布式,用 四个量子数表示最外层电子 5个电子的

运动状态,并画出最外层电子的原子轨道角度分布图。(1o分 )

三、计算题 (共 4题 ,共计 m分 )
1.己知 CO的氧化反应及有关热力学数据如下 :

2CO(g)+O2(g)氵圭2CO2(g)
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CO(g) O2(g) ()C)2(g)

∠y止〖帛 @98,15K)/kJ· molˉ
l

1̈10。 5 0 -393.5

s帛 ⑿98.15K)/J·mo1··Kˉ
l 198,0 205.0 214.0

(1)通过计算说明在 ”8.15K和标准条件下, 此反应能否自发进行 ?

(⑷ 计算该反应在 ⒛8.15K叫 Jx/° ?

(3)若升高温度到 498,15K, 在该温度下的
'是
多少 ?

(15分 )

2.若 250mL水中最多能溶解 M跃OH)24.13× 105mol,那 么 1.0Lo。“0

mol/L的㈧弘 )月%或 NH4α 能否完全溶解 0。⒆0mol Mgroθ 2?

(K卩DNH3=1,80× 10ˉ
5)(10分

)

3.称取某弱酸 HA试样 1,∞“g,溶于适量水中,以酚酞为指示剂,用

0,10OOmo1·r′aOH滴定,当滴定剂加到 10,50mL时 ,溶液的 pH值为

4.⒛ ;滴定至终点时,消耗 NaOH溶液 ⒉ ,⒛mL。 求:(1)该弱酸的

p凡值;(2)试样中 HA的质量分数。(已知 :MHA=345.0)
(10.兮 )

4.乃 °C时的反应:MnO2(s)+4HCl石 士 MnC12+α2佗)+2H2O
(1) 通过计算说明在标准状况下能否向右进行 ?

(2) 计算 HCl浓度多大,才能用 MnO2和 Hα 反应制各 C12?

(计算时取[M′
+]=1,omd,r1,Ⅸ

α2).⑦ ,[C1]=[H+])

已知 : ￠廴MnO2/Mna9→=1,229v; ￠
⑦
(C12/Clˉ )=1.360V

(15分 )
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